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Den 16. september 2010.
Frederikshavn Kommune

Udvalget for teknik og miljø

Rådhuset

9900 Frederikshavn.

Sags nr.07/31 sags-id:562795 sag 4409: Kystbeskyttelsesprojekt Gl. Skagen. 

I forbindelse med kommunens behandling af indkomne klager ønsker grundejerforeningen at fremkomme med følgende, som ønskes medtaget på udvalgsmøde den 12. oktober 2010, hvor kommunens klagebehandling er et orienteringspunkt på dagsordenen, inden klager og kommentarer videresendes til Transportministeriet:

Ejendommen Fellen:
Grundejerforeningen har i sin klageskrivelse redegjort for de problemer, som en privat kystbeskyttelse af ejendommen Fellen vil påføre grundejerforeningens projekt og at Fellen skal bære alle følgeomkostninger, indtil det kan påvises, at en sådan privat kystbeskyttelse ingen skadevirkninger har på den øvrige del af kystbeskyttelsen.

På grundejerforeningens generalforsamling i juli 2010 blev dette punkt genstand for intens drøftelse, idet medlemmerne gav udtryk for den økonomiske risiko, der  vil påføres dem til ekstra sandfodring samtidig med, at de fem nye høfder ikke kommer til at virke som forudsat, idet Højen klit ikke genopbygges indenfor de første år, men formentlig først efter en 5 årig periode.
Grundejerforeningens bestyrelse fik på generalforsamlingen mandat til med alle kræfter at sikre, at ejendommen Fellens projekt behandles separat og ikke indgår som en del af grundejerforeningens projekt.

Som det fremgår af vedlagte kopi af brev dateret 16. juli 2010 har vi tilskrevet borgmester Lars Møller herom, og borgmesteren har i svarbrev af 12. august 2010 ikke kommenteret dette, men henvist til udvalgets beslutning. Svarbrevet vedlægges.
Derfor beder vi udvalget behandle dette på udvalgsmødet den 12. oktober 2010 med følgende dagsorden:

”Grundejerforeningen for Gammel Skagen har i januar 2007 fremsat ønske om renovering af det bestående kystbeskyttelsesanlæg samtidig med udbygning i form af 5 nye høfder.

Frederikshavn kommune har i 2007 besluttet, at sagen skal fremmes, men senere under behandling af sagen i 2008 koblet et privat projekt for beskyttelse af ejendommen Fellen på grundejerforeningens projekt. 
Side 2.

Da en sikring af Fellen ikke kan ske uden skadepåvirkning af grundejerforeningens projekt både hvad angår det kystsikringsmæssige og det økonomiske, ønsker grundejerforeningen Fellens projekt separeret og behandlet for sig, samtidig med at der foretages nye økonomiske og kystbeskyttelses beregninger, der nøje fastlægger konsekvenserne af denne private kystsikring. 

Grundejerforeningens oprindelige projekt skal derfor besluttes gennemført uden hensyntagen til Fellens projekt og alene fordeling af anlægsudgifter og fremtidig vedligeholdelse skal indgå som del af påklagen til behandling i Transportministeriet.”

Vi beder for god ordens skyld om bekræftelse på modtagelse af dette brev.

Med venlig hilsen

Grundejerforeningen for Gammel Skagen

Paul Kjær

Kopi er tilsendt Transportministeriet, att. Lone Bach Møller til orientering.  
